

Городская газета

№ 66 (20146). Вторник, 26 апреля 2011г.



ПОГАСИВШИЕ ПЛАМЯ

Сегодня - День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

Вот уже четверть века минуло с той поры, как 26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской АЭС. Смертоносное ядерное пламя, вспыхнувшее на четвёртом энергоблоке станции, грозило расползтись тогда по всей Европе. Страшную беду отвели общими усилиями пожарных, военнослужащих и воинов запаса, мобилизованных со всего бывшего СССР. Среди тех, кто поехал на Украину ликвидировать последствия катастрофы, были и ленинско-кузнецкие. Накануне памятной даты в городском краеведческом музее состоялась встреча наших чернобыльцев с ребятами из школ и училищ.

Гостями музея стали Аркадий Аркадьевич Кузнецов, Владимир Константинович Ананьин, Александр Михайлович Ермолов, Владимир Александрович Гусельников, Евгений Викторович Кулебабин, Владимир Андреевич Клейн и другие ликвидаторы. Встреча поколений проходила в форме вопросов и ответов, ветераны поделились своими воспоминаниями о том незабываемом времени, когда их мужество помогло справиться с невидимым врагом - радиацией.

ОПЕРЕЖАЯ ПЛАНЫ

16 апреля коллектив обогатительной фабрики шахты имени С.М. Кирова (начальник В.А. Калашников) переработал миллионную с начала года тонну рядового угля.

При этом плановое задание перевыполнено на 84 тысячи тонн. Металлургическим предприятиям России и на экспорт отправлено 600 тысяч тонн высококачественного Г-концентрата.

Компания вкладывает значительные средства в развитие предприятия. В этом году будет введен в эксплуатацию второй блок фабрики. Это позволит перерабатывать весь уголь, добываемый шахтой имени С.М. Кирова.

ВЕБ-КАМЕРЫ НА СТРОЙКЕ

За ходом строительства нового детского сада в третьем микрорайоне вскоре сможет наблюдать любой пользователь Интернета.

Установленные здесь веб-камеры уже передают изображение в режиме он-лайн в администрацию города. В ближайшее время такая услуга будет доступна всем, кого интересует возведение детского сада.

Напомним: к строительству этого объекта рабочие приступили в начале нынешнего года. В настоящее время все работы идут согласно графику. С наступлением тепла начнется благоустройство территории сада и организация детских игровых площадок.

БЫТЬ ГОТОВЫМИ

Руководители и специалисты муниципальных служб активно сдают нормативы комплекса ГТЗО.

Из семи обязательных видов позади уже лыжи и плавание, а на днях настал черёд стрельбы из пневматической винтовки. Первыми вышли на огневой рубеж представители управления социальной защиты населения, затем отстрелялись работники отделов администрации, управлений здравоохранения, архитектуры и градостроительства, образования и культуры. Теперь муниципальным служащим предстоит бегать, прыгать и заниматься силовыми упражнениями.

ДЛЯ УРОЖАЙНЫХ ГРЯДОК

250 ветеранов и инвалидов войны и труда, малообеспеченных пенсионеров нашего города, проживающих в частном секторе или имеющих садовые участки, получили к началу огородной кампании бесплатные наборы семян.

Это мероприятие проходит в рамках областной акции, которая уже седьмой год реализуется по инициативе губернатора А.Г. Тулеева. На эти цели выделен один миллион рублей из областного бюджета. Выдача бесплатных семян в нашем городе прошла через городской совет ветеранов. В набор стоимостью 100 рублей вошли лук-севок, семена моркови, свеклы, редьки, огурцов.

Служба новостей.



Акция "Память"

ПОМНИТЬ О ПОДВИГЕ

Волонтеры Ленинска-Кузнецкого раздадут 2 тысячи георгиевских ленточек в память о подвиге советских солдат в Великой Отечественной войне.

Акция «Георгиевская ленточка» пройдет в Кузбассе с 26 апреля по 10 мая. Атрибуты акции будут использоваться во всех праздничных мероприятиях, приуроченных к юбилею Великой Победы.

Впервые эта акция была задумана и осуществлена РИА Новости и «Студенческой общиной» в год 60-летия Победы. Черно-оранжевые ленточки стали символом памяти о Победе, знаком вечной признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма.

Добровольцы Ленинска-Кузнецко-

го, члены «Молодой гвардии» партии «Единая Россия», специалисты социального центра молодежи будут раздавать ленточки на улицах города в преддверии Праздника весны и труда, а также 8 мая и на торжественном мероприятии в честь Великой Победы 9 мая. Кроме того, часть ленточек будет передана школьникам города, пожелавшим также принять участие в акции.

Всего же в Кузбассе в этом году волонтеры раздадут как минимум 100 тысяч георгиевских ленточек.

Е. ПЬВОВА.

К ДНЮ ПОБЕДЫ

«СУЭК-Кузбасс».

Представители советов ветеранов шахт совместно с учащимися подшефных школ посетят фронтовиков и труженников тыла на дому.

Еще один хороший способ вспомнить события Великой Отечественной войны и подвиги наших земляков реализуют на шахте

имени С.М. Кирова. Руководители структурных подразделений предприятия, закрепленные за классами подшефной школы № 7, начиная с середины апреля совместно с советом ветеранов проводят классные часы, посвященные Дню Победы.

Накануне праздника на

предприятиях будут организованы чаепития для ветеранов с концертной программой. 9 мая ветераны войны станут участниками городских праздничных мероприятий. А с 10 мая начнется традиционный ветеранский сезон в профилатории «Польсаевский».

И. КАТИН.

НЕ ПЛАТЯТ ВЗНОСЫ — СТРАДАЮТ ЛЮДИ

В управлении Пенсионного фонда РФ в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе проанализировали ход поступления страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование за 2010 год.

В прошлом году страхователи города и района перечислили 1 млрд. 704 млн. рублей страховых взносов. По сравнению с 2009 годом объем платежей увеличился более чем на 60%.

Большинство предприятий Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района своевременно и в полном объеме уплачивают страховые взносы за своих работников. Заметно сократилось и число должников. Управление ПФР в ежедневном режиме осуществляет контроль за осуществлением страховых взносов на ОПС и ОМС от крупнейших страхователей.

Согласно действующему законодательству страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование работодатели должны перечислять не позднее 15-го числа месяца, следующего за расчетным. Несвоевременно перечисляют страховые взносы следующие предприятия нашего города: ООО «Трансуслуга» (руководитель Бруй А.А.), ООО «Компания Технострой» (Рахимкулов Р.И.), ООО «Завод «Красный Октябрь» (Панов П.Б.), ООО «Кузнецкая транспортная компания» (Никитин Е.В.), ООО

«Гражданпромстрой» (Глаговяк Г.А.), ООО «Ремдомсервис» (Романов Ю.Н.).

Но больше всего у нас претензий к ООО «Эскей» (директор Соловьев В.А.). На протяжении двух лет это предприятие не перечисляет взносы в бюджет ПФР, задолженность составляет

Актуально!

более 4 млн. рублей. Это является грубым нарушением законодательства и прав работающих граждан в части их пенсионного обеспечения.

К страхователям-должникам применяются все предусмотренные действующим законодательством меры по взысканию. Так, в 2010 году было предъявлено более 3 тысяч требований об уплате задолженности на сумму 60 млн. рублей, из них 66% требований оплачено в добровольном порядке на сумму 39,6 млн. рублей. Применение мер взыскания недоимки по страховым взносам и пени за счет денежных средств на счетах плательщиков путем направления инкассовых поручений является одной из самых эффективных мер взыскания задолженности. В 2010 году в банки было направлено 2603 ин-

кассовых поручения на сумму 21,9 млн. руб., поступило 13,8 млн. руб. (63%).

Напомним, что страховые взносы - это персонализированные платежи, которые отражаются на лицевых счетах работников в системе индивидуального (персонифицированного) учета, поэтому сумма уплаченных взносов напрямую влияет на размер пенсии каждого работника, а также на перерасчет пенсии пенсионерам, продолжающим работать.

Управление ПФР в соответствии с возложенными задачами ежемесячно организует выплату пенсий более 43 тыс. пенсионеров, проживающих на территории г. Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района. Для многих из них пенсия - единственный источник дохода. Несвоевременная уплата страховых взносов ведет к задержкам пенсионных выплат и ограничивает возможности по их индексации в соответствии с уровнем инфляции. Кроме того, отсутствие уплаты страховых взносов ущемляет пенсионные права работников предприятий.

О. ПАЛЬЦЕВА.

Начальник отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности.

СТАРТОВАЛА традиционная Всероссийская акция «Весенняя неделя добра». В Кемеровской области и в нашем городе в ней принимают участие не только коллективы общественных активных школ, но и других образовательных учреждений, в том числе и дошкольных.

НАПОЛНИТЬ ЖИЗНЬ ДОБРОМ

В ходе весенней недели добра учащиеся и педагоги Ленинска-Кузнецкого намерены провести около сорока различных мероприятий. Решено помочь в благоустройстве школе-интернате № 5. Предусмотрено оказать помощь ветеранам войны и труда, бывшим работникам шахт, труженикам тыла, одиноким инвалидам, ликвидаторам катастрофы на Чернобыльской АЭС. Планируется сбор вещей и канцелярских принадлежностей для нуждающихся детей. Намечено изготовление детьми памятных открыток для своих родственников и знакомых, ремонт одежды для пожилых людей, находящихся в доме сестринского ухода. А также решено провести благотворительные концерты для воспитанников детских садов, ребят из социального приюта, отремонтировать книги в школьных библиотеках, принять участие в акции «Зеленый росток» и провести еще много-много добрых и полезных дел.

Л. ЛАСКИНА.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Председателя Правительства Российской Федерации, лидера партии «Единая Россия» В.В. Путина на Всероссийском форуме медицинских работников 13 апреля 2011 года.

— Хочу вспомнить А.И. Солженицына, который говорил о главном приоритете любого государства — о сбережении нации. И это, безусловно, остаётся нашим важнейшим направлением. Мы последовательно увеличиваем инвестиции в социальную сферу, образование, здравоохранение и, начиная с 2006 года, приступили к реализации национальных проектов, в каждом из которых есть ярко выраженная демографическая составляющая.

Демографические проблемы, какими бы сложными они ни казались, всё-таки подлежат разрешению, их можно решать. Мы будем и дальше вкладывать ресурсы в человека, благополучие семьи, создание условий для полноценной жизни и самореализации наших граждан, жилищные программы, образование, охрану материнства и детства, медицину. И от этих планов государство не намерено отступать. В своё время, в 2005 году, когда принималось решение по нацпроекту «Здоровье», у нас было много сомневающихся. Но сейчас практика показала, что мы приняли тогда правильное решение.

Можно посмотреть, каких результатов мы достигли за счёт совместной работы федеральных, региональных властей и здесь присутствующих, и ваших коллег — медицинского сообщества.

Всё меньше наших граждан умирает от туберкулёза и от дорожных травм. Начала снижаться смертность от болезней системы кровообращения и от онкологических заболеваний.

В период реализации комплекса мероприятий по профилактике и лечению туберкулёза, например, с 2008 по 2010 год смертность от этого заболевания сократилась на 16,2%. А меры по созданию системы оказания медпомощи при дорожных травмах в период с 2008 по тот же самый 2010 год привели к снижению смертности при дорожных травмах на 20%. Это всё-таки уже солидно. Около 10 тыс. лечебных учреждений получили современную медицинскую технику, а служба скорой помощи — более 13 тыс. автомобилей, новых, хорошо оборудованных. Время ожидания диагностических обследований в поликлиниках сократилось более чем в 3 раза, почти в 2 раза сократилось время приезда к пациентам бригад скорой помощи.

Особое внимание мы уделили будущим мамам и новорождённым. В рамках программы «Родовой сертификат» медицинская помощь оказана около 8 млн. женщин и около 4 млн. малышей. И что важно, в этом секторе здравоохранения уже сформировалась эффективная конкурентная среда между родильными домами: женщина имеет право выбрать тот роддом, где ей обеспечат наиболее комфортные условия.

Эти мероприятия не кардинальным, конечно, образом, но всё-таки повлияли и на уровень доходов медицинского персонала. Заработная плата врачей, работающих по системе родового сертификата, в среднем повысилась на 20%. Кроме того, в 2010 году открылось 11 новых перинатальных центров, оснащённых самым современным оборудованием. До конца текущего года должно быть введено в эксплуатацию ещё 12 таких центров. За пять лет высоко технологичную помощь получили более 1 млн. пациентов. Это, конечно, значительно больше, чем было в предыдущие годы, но этого мало. Уже работает семь высокотехнологичных медицинских центров. В текущем году должно быть введено в строй ещё пять таких центров.

В целом за счёт нацпроекта «Здоровье» в здравоохранение за пять лет дополнительно поступило около

780 млрд. рублей. Это, подчеркну, помимо текущего финансирования, которое не сокращалось, а, наоборот, увеличивалось. Мы продолжим реализацию всех проводимых в рамках нацпроекта мероприятий: до 2013 года только из федерального бюджета на эти цели будет выделено 788,7 млрд. рублей. Теперь у нас есть возможность за два года дополнительно вложить в систему здравоохранения ещё, кроме теку-

щего финансирования, очень приличные деньги — 460 млрд. рублей — на приведение в порядок сети медицинских учреждений в российских городах и селах.

В рамках региональных программ модернизации прежде всего предстоит укрепить первичное звено здравоохранения — это районные, городские больницы и поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты и амбулатории на селе: именно они оказывают до 80% медицинской помощи населению.

В ближайшем будущем будет отремонтировано более 40% государственных и муниципальных лечебных учреждений, завершено строительство всех начатых объектов (для справки могу сказать, что планируется отремонтировать около 8 тыс. из 18 тыс. государственных и муниципальных учреждений здравоохранения). В систему здравоохранения поступит более 100 тыс. единиц современной медицинской техники. Номенклатура очень широкая — примерно 1 тыс. 400 моделей и образцов. На эти цели за два года будет направлено 100 млрд. рублей из федерального бюджета — это около половины сегодняшнего годового объёма рынка медицинской техники.

Мы должны выстроить чёткий, понятный и прозрачный процесс закупки оборудования и ремонта зданий, исключить любые спекуляции, отсеять фирмы-однодневки, разного рода коррупционные проявления. Для этого будут внесены соответствующие изменения в законодательство.

Вы помните, какой дефицит специалистов испытывало первичное звено здравоохранения несколько лет назад. В 2005 году укомплектованность врачами участковых служб составляла 60%, а в некоторых регионах не хватало более половины участковых врачей. В рамках нацпроекта «Здоровье» мы сохранили и, можно сказать, возродили это звено здравоохранения, привлекли на работу новых врачей и средний медперсонал. Был повышен уровень оплаты труда более 300 тыс. медицинских работников первичного звена, более 50 тыс. участковых врачей прошли переобучение, получили дополнительные знания. Коэффициент совместительства на врачебном участке сократился с 1,6% в 2005 году до 1,1% в 2010 году.

Надо раз и навсегда решить вечную проблему отечественного здравоохранения — избавить врачей и медицинский средний персонал от заполнения вороха подчас бессмысленных бумаг, а ту информацию, которая реально необходима, перевести в электронную форму, включая ведение истории болезни.

На съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, которое недавно мы проводили в Там-

бове, договорились уделить повышенное внимание развитию медицины на селе, тем более что за последнее время ситуация здесь, к сожалению, не улучшилась, а скорее, наоборот, деградирует. Это плохая тенденция, неприемлемая, и, безусловно, её нужно переломить. За предстоящие два года предстоит переоборудовать не менее 2 тыс. фельдшерско-акушерских пунктов, дополнительно открыть ещё около 300, организовать на селе более 1 тыс. офисов врачей общей практики.

И конечно, нужно создавать такие условия, чтобы специалисты, особенно молодые, шли на работу в сельскую медицинскую охотню.

В полной мере должен заработать новый Закон «О медицинском страховании». Для гражданина это будет означать возможность выбрать врача, медицинское учреждение, а также страховую компанию, идти в ту поликлинику или больницу, где ему предоставят лучшую медицинскую помощь.

Я предлагаю ежегодно публиковать рейтинги медицинских учреждений и страховых компаний с обязательным учётом оценок пациентов. И начать нужно с государственных учреждений здравоохранения, крупных страховых компаний и частных медицинских организаций.

Абсолютно очевидно, медицинские работники должны получать достойную заработную плату. И в рамках региональных программ должно быть сделано всё, чтобы это было именно так. Ввод новых стандартов, в которых будет чётко прописано, сколько получают за оказание того или иного вида помощи врач, фельдшер, медсестра, — это хороший инструмент для решения этой проблемы. При этом тариф оплаты труда медработника будет выше, чем сейчас.

Хочу сказать о взносах в Фонд обязательного медицинского страхования. Мы повысили их на 2%. Более того, начиная с 2013 года эти отчисления будут целиком направляться на финансирование медицинской помощи, включая оплату труда медработников, что должно привести к дальнейшему заметному росту заработной платы. Многие зависят от позиции регионов, желания реально заниматься проблемами здравоохранения и медицинских работников. Мы такую инициативу всегда будем поддерживать. Для этого, хочу вас проинформировать, создаётся специальный стимулирующий фонд в размере 30 млрд. рублей, из которого будем дополнительно финансировать субъекты Российской Федерации, которые активно развивают здравоохранение.

Считаю, что количество чиновников в здравоохранении явно разрослось и его нужно привести в оптимальное соответствие со здравым смыслом и реальными потребностями отрасли. Главное, на ком держится здравоохранение, — это практикующий врач, фельдшер, медсестра. Именно из этого и нужно исходить при распределении фонда оплаты труда.

И в заключение хотел бы сказать следующее. От того, может ли человек получить качественную медицинскую помощь, от того, в каких условиях работают врачи и медсестры, как они выполняют свой долг перед пациентом, зависит судьба конкретных людей, их семей, будущее всего нашего государства. Цена задуманных нами преобразований очень высока, но ещё выше цена надежд и ожиданий миллионов граждан России. И наша с вами общая цель — оправдать эти надежды и это доверие граждан.

Весна красна успехами

Что такое успех и легко ли его добиться? Такой вопрос наверняка задавал себе каждый из нас. Ответ на него отлично знают учащиеся детской школы искусств №18. Талантливые ребята, музыканты, танцоры, художники, которые, несмотря на юный возраст, своим трудолюбием, старанием, усердием стремятся к достижению высоких результатов. И это им удаётся.

Весна для юных талантов — время горячее. Именно во втором полугодии учебного года проводится большая часть конкурсов, фестивалей, олимпиад различных уровней. К участию в творческих состязаниях ребята готовятся не один месяц, а потому вполне справедливо рассчитывают на победу. Как правило, упорство и трудолюбие детей вознаграждается по достоинству.

Нынешний конкурсный марафон — а именно так можно назвать последние два месяца — подарил учащимся детской школы искусств №18 немало радостных минут. В период с 20 февраля по 20 апреля они приняли участие в 23 конкурсах и фестивалях, больше половины из которых принесли юным талантам победу.

Огромная работа была проведена, причём заняты были все — и ребята, и преподаватели, и администрация школы, и родители, — говорит директор ДШИ №18 Любовь Ивановна Ефременко. — Практически через день кто-то из наших учащихся или коллективов отправлялся на очередной конкурс. Наверное, нынешней весной мы приняли участие в рекордном для себя количестве состязаний. И нам есть чем гордиться.

Первые победы в этом году принесли вокалисты. На конкурсе «Памяти павших, во имя живых», посвящённом Дню защитника Отечества, Д. Гаврилов стал лауреатом I степени, Н. Сечин — лауреатом II степени, оба вокалиста занимают у Н.М. Хомченко. Порадовали исполнители и успехом на традиционном городском конкурсе «Волшебный микрофон». В этот раз борьба была особенно напряжённой: в состязании приняли участие 70 юных вокалистов. Диплом I степени завоевал Д. Гаврилов, Э. Кочеткова, А. Ахраменко удостоились диплома II степени, диплом III степени был вручен Д. Кожемякиной. Один из последних конкурсов эстрадного вокала «Весенние трели» (Белово) принёс победу А. Ахраменко (преподаватель И.В. Ермошенко).

Учащиеся музыкального отделения в этот раз тоже оказались на высоте. На счету юных пианистов участие в конкурсах высшего профессионального уровня. И пусть победить удалось далеко не всем, выступали ребята достойно. К примеру, О. Воробьева (преподаватель О.Н. Морозова) и Е. Голошумова (преподаватель Н.В. Межевич) получили Благодарственные письма за участие в открытом Кузбасском конкурсе «SFORZANDO». Это довольно непростой конкурс, в нем принимают участие очень сильные музыканты, так что само выступление в его программе было бы уважением. Сложной была борьба и на областном конкурсе пианистов имени Синцева (Кемерово). В.Власенков (преподаватель Е.И. Альшевич) и Л. Максимова (преподаватель Э.М. Салахова) были в числе 47 участников первого курса музыкального отделения Кузбасса. В силу особенностей этого направления творчества, итоги конкурсов художников подводятся в течение нескольких месяцев, а потому многие результаты пока неизвестны. Но есть уверенность, что ребята не подведут.

Любой успех — это огромный труд, старание, ответственность. От души хочется поздравить ребят и их преподавателей и пожелать им и в дальнейшем радовать окружающих своим творчеством.

Е. ЛЬВОВА

В РУКАХ ВРАЧА — БУДУЩЕЕ НАЦИИ

Мастер-класс

НЕ ОШИБИТЬСЯ В ГЛАВНОМ ВЫБОРЕ

Да, во все времена и во всех семьях, где растут дети, особенно старшекласники, вопрос о том, кем им быть, оставался и остаётся актуальным. Хорошо, если в них крепки родовые, династические традиции, которые пусть даже опосредованно, но ведут ребёнка к профессии папы или мамы. К тому же за год готовящих ему будущее надёжное рабочее место. Но ведь, согласимся, многие из нас действуют здесь методом тыка, опираясь на какие-то свои мечтания, часто непрактичные советы сослуживцев, знакомых, соседей.

До сих пор некоторые выпускники школ, средних специальных учебных заведений идут поступать в вузы на экономистов, юристов, одинаково с родителями не зная, что рынок труда давно перенасыщен специалистами этих престижных, но уже невостребованных профессий. И начинаются потом муки по самостоятельному трудоустройству окончивших-таки институты, университеты детей. Помыкается часть их — и с понижшей головой идёт в центры занятости населения.

Это типичный случай и для России, и для нашего города. Но давайте всмотримся повнимательнее. Так ли уж он задавлен безработицей? Да нет. В разговоре с одним из руководителей с удивлением узнал, что на сегодня Ленинск-Кузнецкий с нетерпением ждёт, скажем, электро- и теплотехников, специалистов автоматизированных систем управления (особенно), экологов, дипломированных строителей. А из сотен газетных объявлений видим — ждёт просто каменщиков, плотников, станочников, менеджеров всех мастей. На шахты, в водопроводное и котельное хозяйства, на ожившую стройку, в сферу бытовых услуг. Чем плохи эти профессии? А вот «несолидные» они, считают иные амбициозные родители.

Избавить взрослых от этого комплекса, переориентировать их психологически на другие варианты решения проблемы, найти оптимальные пути к достижению главной жизненной цели подростков и есть одно из основных направлений работы центра, — говорит директор лицея Татьяна Якушина. — Но не только. Не менее важно выявить в этом вопросе позицию самого ребёнка, состояние его физического и психического здоровья, его личностные характеристики, способности, интересы, запросы. По мере сил развить их.

Поэтому, продолжает Татьяна Анатольевна, мы действуем в тесном контакте с управлением образования городской администрации, чей заказ, собственно, и выполня-

Всего второй год существует в городе лицей № 4, но он уже становится одним из главных центров социальных и образовательных инноваций. Подтверждение тому — открытие в конце прошлого года и недавний официальный запуск в работу центра профессионального самоопределения молодежи и школьников (ресурсного центра), призванного помочь школьникам, их родителям в решении проблем профессионального самоопределения.

ем. Сразу нашли заинтересованную поддержку во внедрении инновации со стороны начальника управления Надежды Тихоновны Рыловой. Проводим совместные семинары, «круглые столы». В апреле запланирован первый городской конкурс «Я — профессионал» с целью выявить потенциал молодежи в стремлении выстроиться, вылепить из себя человека, желающего сделать что-то доброе для родного города. Увидеть, чего она уже смогла добиться.

СОЗДАНИЕ центра — итог реализации одного из двух социальных значимых проектов известных в Кузбассе фондов «СУЭК — регион» и «Новая Евразия». Первый, опирающийся на программу «Повышение эффективности ресурсов развития моногородов» и призванный развивать государственно-частное партнёрство в области модернизации начального и среднего профессионального образования, непосредственно касается Ленинск-Кузнецкого городского округа. А потому был поддержан городским руководством, лично главой города В.Н. Телегиным. Ведь речь идёт о комплектации местных предприятий, в первую очередь ОАО «СУЭК-Кузбасс», молодыми квалифицированными кадрами. Исходя из этого, уже начинается корректировка образовательных программ с учётом текущих производственных потребностей региональной компании. В ресурсном центре разворачиваются лектории о перспективах развития наших шахт, рудника, намечены экскурсии школьников на шахты, непосредственно под землёю.

Интересен и второй проект фондов — «Создание детских центров инновационного творчества», который логично и тесно связан с первым. Он предусматривает вовлечение детей и подростков города в техническое творчество. Фонд СУЭК, понятно, акцентирует внимание на развитие в них интереса к горным и энергетическим специальностям. И здесь первым этапом работы стало создание в стенах лицея эксклюзивного для региона музея профессий и занимательных наук.

Название пока рабочее, оно может измениться, но суть его деятельности останется в том, чтобы познакомить детей с различными физи-

ческими устройствами, природными явлениями, машинами и механизмами, — рассказывает о начинании менеджер программ фонда «Новая Евразия» Ольга Щедрина. — Мы хотим, чтобы мальчишки и девчонки узнали о нашем мире как можно больше. Видятся в музее панорама звёздного неба, макет угольного пласта в разрезе, муляжи, а может, и действующие модели шахтёрской техники. Можно пополнить его маркшейдерским и другим оборудованием, схемами работы современных добычных комплексов.

ДЛЯ МАЛЫШЕЙ реально создать экспозиции попроще, но тоже познавательные. Например, два простых вогнутых сферических зеркала дадут трёхмерное отражение, намагниченный песок создаст на стекле фантастические рисунки (а как это можно использовать?), из обыкновенных медной и цинковой пластины легко делается «детектор лжи», поскольку ваши руки, положенные на электризованные пластины, с головой выдадут ваше психологическое состояние. Подчеркну: мы планируем, что большинство экспонатов изготовят с помощью взрослых мастеров сами ребята, в том числе учащиеся профучилищ. И наш музей будет отличаться от классических тем, что в нём всё и вся можно и нужно трогать руками. Как говорил великий Альберт Эйнштейн: «Объекты оживают только тогда, когда их трогают, крутят, вертят, нюхают!».

Руководители и преподаватели многих городских учреждений уже обсудили содержание и оформление будущего музея. Добавлю: существенно пополнить его могут интересные экспонаты, сделанные руками школьников, их родителей, а также педагогов, и накопленные в ходе трёх прошедших конкурсов «СУЭК-Кузбасс»: моя компания, мой город».

Верится, что с помощью энергичного коллектива лицея, её вечно неугомонного директора, много лет отдавшего формированию молодёжной политики в городе, благодаря творческой части учительства, поддержке социальной ориентированной региональной компании оба проекта будут успешно реализованы. Ленинск-Кузнецкий ведь как был не лыком шит, настроен на нововведения, таковым и остался!

Н. МАКСИМОВСКИХ.



Модные подарки

Горняки шахты имени С.М. Кирова подарили учащимся школы № 7 из малообеспеченных и опекаемых семей комплекты одежды.

В комплект вошли теплая курточка, спортивный костюм с эмблемой шахты, шапочка, перчатки, майки и кроссовки. Горняки позаботились о том, чтобы добротная модная одежда была хоть и по размеру, но чуточку «на вырост». Пусть подольше носится. Вручение подарков организовали в расположенном по соседству со школой ДК «Строитель». Больше сумки с комплектами получили не только отличники учебы. Специально были отмечены ребята за доброту и отзывчивость, за честность и добросовестность, за трудолюбие, за активное участие в жизни школы и класса. Сами школьники были чрезы-

чайно рады такому «шахтерскому» обновлению гардероба, тут же на себе продемонстрировав обновки. Понятно, что и родителям это стало большим подспорьем в небогатом семейном бюджете.

Завершился праздник концертом детских творческих коллективов Центрального Дворца культуры.

Следующий сюрприз, обещают шефы, будет по окончании учебного года. Так что, как отметил директор шахты В.Н. Шмат, у ребят есть еще один серьезный мотив не расслабляться под весенним солнышком и успешно закончить последнюю четверть.

И. КАТИН.

На космической орбите

В День космонавтики в центральной детской библиотеке имени Белинского прошел литературно-музыкальный вечер «Первый космонавт планеты Земля».

Незадолго до мероприятия на окне библиотеки появилось необычное объявление: «Девчонки и мальчишки, если хотите ощутить себя космонавтами, вас ждет космическое путешествие и фото на память». Организаторы не обманули, макет космической ракеты, сделанной руками библиотекарей, находился в читальном зале. Каждый желающий мог взглянуть в импровизированный иллюминатор, и этот момент желающие запечат-

ляли на фото.

Здесь же была организована выставка из книг, рассказывающих о жизни первого космонавта Ю.А. Гагарина, книги по астрономии и художественная литература о тайнах вселенной. Гости стали учащиеся четвертых классов гимназии № 18. Для них библиотекарь С.В. Шишмарева подготовила замечательный рассказ о жизни Юрия Гагарина.

М. ТЕРЕХИНА.

Вручили главный документ

50-летие первого полета человека в космос — знаковый праздник, который мы отмечаем всей страной. Школьники города, достигшие 14-летнего возраста, которым в школе № 2 выдали паспорта, теперь запомнят этот день на всю свою жизнь.

В торжественной обстановке главный документ детям вручили ветераны педагогического труда Л.В. Карпова и Л.Д. Борзенкова. Праздничную атмосферу поддерживали творческие коллективы школ города.

Главный документ гражданина России получили 30 юных ленинск-кузнецчан.

Е. ЧЕМОДУРОВА,
Старший специалист ОУФМС Ленинска-Кузнецкого.

НАКОНЕЦ-ТО дождалась весны и тепла. Сейчас так хочется, чтобы природа, пробудившись после долгой зимы, очаровала нас буйством весенних красок. В теплице же Ленинск-Кузнецкого предприятия ООО «Ростдизайн» весна в самом разгаре, и даже сирень благоухает цветом и ароматом.

Как всегда подготовка к весеннему сезону на предприятии начинается заранее. На огромных площадях соседствует множество различных растений.

Многие сейчас увлекаются посадками декоративных деревьев и кустарников, поэтому сирень расцвела как нельзя кстати, но для любителей экзотики есть и такие растения, как чубушник, который в период цветения источает дивный аромат, плывущий по всей округе. Под тяжестью белых соцветий его ветви склоняются до самой земли. Красота да и только! Но не прогадаете, если приобретете гортензию белую с шаровидными соцветиями, декоративные краснолистные яблони, девичий виноград, тамарис, ивы, калину, спиреи, боярышник, барба-

ИЗ ЦАРСТВА КРАСОТЫ

Некую экзотику посадкам придадут декоративные хвойные растения — туя и можжевельник. Те, кто мечтает вырастить фруктовый сад, обязательно найдут в разнообразии районированных сортов груш, яблонь, сливы, вишни, облепихи нужный сорт. Все растения живые, с закрытой корневой системой, что дает возможность высадить их в грунт после того, как минует угроза заморозков.

В дополнение — большое количество сортов смородины, жимолости. Малина таких сортов, как Краса России, давно пользуется популярностью, ведь ее ягоды крупные, сладкие. Есть и несколько ремонтантных сортов.

Самая желанная ягода на столе дачника, конечно же, земляника. А разнообразные названия намекают на особый стандарт и незабываемые оттенки вкуса, к примеру, Московский деликатес, Вкуснятина, Фреска, Русский размер, Лесная полянка, Душистое лукошко, Мус-

катная, Желтое чудо, Золушка, Аромат лета, Красная шапочка, Лесная сказка, Али-Баба. Крупноплодные — С-141, Е-220, Элан, Дюрбан. Часть сортов будет привезена на выставку, остальные будут продаваться по предоплате. Пока новые сорта, выращенные из элитных семян, крепнут и набираются сил.

Для того, чтобы дача радовала глаз, некоторые участки можно украсить разнообразными цветами. Благо, выбор достаточно большой. К примеру, просто замечательно будет смотреться на вашем участке хоста. Уже сейчас она вся на цветку и с развернутым листом. Причем расцветка листа многообразная — ярко-зеленая, голубая, с желтой каймой, с белой каймой, с крапленным листом. Кроме того, будет представлено более 300 сортов лилий, 140 сортов роз, 53 сорта хосты, 38 — астильбы, гладиолусы. Ирисы, пионы, примула, бадан, бегонии, которые цветут непрерывно все

лето, до самых заморозков. Нежная гейхера.

Совсем скоро начнется посадка картофеля. Если вы все еще мечтаете в поисках лучшего сорта, то здесь вы непременно найдете то, что нужно. Из новинок — до 27 новых сортов, рекомендованных для Кузбасса. Наиболее интересные по урожайности, по вкусовым качествам Каратоп, Ред-Скарлет и Удалец. Удалец — суперранний сорт. Каратоп — поздний сорт, но отличается высокой урожайностью (до 40 картошин в гнезде). Весь картофель получен из Новосибирского института генетики, выращен из мирестемы, а значит, не подвержен никаким заболеваниям. Забудьте про фитофтору и рак клубней, приобретайте чистые сорта картофеля!

Получить необходимую информацию можно по телефону: 8 (384-56) 3-23-10; 8-909-521-43-16.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

